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¿En quiénes confiaron los ecuatorianos y 
cuáles fueron sus principales 
preocupaciones en el 2024? 



2

Ficha técnica
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digital

Perfil: Hombres y mujeres. 18-65 años, todos 
los NSE
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What worries the world?

Este informe resumido global presenta las principales preocupaciones en todo el
mundo, junto con si las personas piensan que las cosas en su país van en la dirección
correcta o incorrecta.

Base: Muestra representativa de 24.720 adultos de entre 16 y 74 años en 29 países participantes, del 
20 de septiembre de 2024 al 4 de octubre de 2024.
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¿Hacia dónde vamos? 
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Base: Representative sample of 24,992 adults aged 16-74 in 29 participating countries, September 

Base Ecuador: 1000 casos (Quito y Guayaquil), septiembre

Otros países 
de LATAM:

47%71% 58%65% 52%85%

Incorrecta

53% 29%42% 35%48% 15%

Correcta

Solo 37% en LATAM cree en el rumbo actual, siendo los argentinos los más optimistas,  en contraste con Perú que más 
del 80% se muestra pesimista de la dirección de su país. En Ecuador el 57%de los ciudadanos duda que el país esté en el 
camino correcto.



Base junio: 1000 (Quito y Guayaquil)

¿Diría que las 
cosas en este país 
están en la 
dirección correcta 
o van por el 
camino 
equivocado?

Durante el año vimos una clara 
diferencia generacional en la 
percepción de la dirección del 
país. Los jóvenes mantuvieron 
una postura crítica y escéptica, 
mientras que, a pesar de un 
optimismo inicial, la confianza 
de las personas mayores en la 
dirección del país experimentó 
una disminución en los últimos 
meses del 2024
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PRINCIPALES 
PREOCUPACIONES 02 
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Preocupaciones en países latinoamericanos

Desempleo
Inseguridad crimen & 
violencia

Corrupción financiera 
& política Pobreza y desigualdad
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Base: Representative sample of 25,520 adults 
aged 16-74 in 29 participating countries, 

Base Ecuador: 1000 casos (Quito y Guayaquil)

Parte del estudio global, 
no se considera a 

Ecuador dentro de este 
cálculo porcentual

América Latina enfrenta desafíos compartidos en términos de desempleo, inseguridad, corrupción y pobreza; sin embargo, la magnitud de estas
preocupaciones varían de un país a otro. En Ecuador, el desempleo se muestra como la principal preocupación entre los ciudadanos. Paralelamente, la
inseguridad y la delincuencia se perciben como problemas persistentes, donde Ecuador ocupa el tercer lugar con mayor impacto por estas dificultades,
después de Perú y Chile
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Finalizando el 
2024,el desempleo
figura como la 
preocupación 
central del país 
para el  67% de los 
ecuatorianos



© Ipsos | Doc Name | Month Year | Version # | Public | 
Internal/Client Use Only | Strictly Confidential 9

Por otro lado, el 62% de 
los ecuatorianos siente 

que la inseguridad y la 
violencia en la que se 
encuentra inmerso el 
país son los problemas 
que más afectan su vida 
cotidiana.



Base Ecuador: 1000 casos (Quito y Guayaquil), septiembre

¿Qué ha preocupado a los ecuatorianos en el 2024?  
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Para noviembre de 2024, al 33% de los ecuatorianos les 

preocupaba la crisis energética que atravesaba el país

En Ecuador, a lo largo del año, el desempleo se mostró como el principal motivo de preocupación entre la población. Aunque se registró una 
disminución en los índices de inseguridad durante los primeros meses, hacia el final del año, se percibió un ligero incremento. Sin embargo, el 
2024 trajo consigo un desafío adicional: la crisis energética. Un 33% de la población expresó su inquietud frente a los apagones recurrentes. 

“Estos acontecimientos han puesto de relieve la urgente necesidad de acciones
efectivas que atiendan y mitiguen las problemáticas de inseguridad y
desempleo. Además, es imperativo que el año 2024 sea un punto de inflexión
para implementar soluciones duraderas y evitar la repetición de crisis
energéticas en el futuro.”
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Inseguridad, Crimen 
y Violencia: Afecta a 
toda la población, con 
un poco más de 
inclinación en aquellos 
de 25 a 34 años

Desempleo: Afecta 
más a jóvenes adultos 

entre 18 a 34 años

Crisis energética 
(apagones): Todos se 

sintieron afectados 
indistinto su rango etario

Economía del país: 
Esta preocupación 
está latente 
principalmente entre 
25 a 34 años

62%

47%

26%

55% 27%

Base: 1000

Y en su vida cotidiana, ¿Qué ha preocupado a los ecuatorianos en el 2024?  

Incremento de 
precios de productos 
de la canasta básica
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LOS ECUATORIANOS? 03



Base Ecuador: 1000 casos (Quito y Guayaquil), septiembre

¿En quiénes depositaron su confianza los ecuatorianos en el 2024?  
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A lo largo del 2024, los ciudadanos mostraron su aprobación hacia los médicos y militares, cuya labor ha sido esencial ante la crisis sanitaria y los
problemas de inseguridad. Por su parte, el sector financiero y la empresa privada se mostraron como pilares clave para el avance económico y la
generación de empleo en el país. No obstante, las instituciones del sector público, los políticos y la Asamblea Nacional no consiguieron inspirar
confianza en sus acciones para la ciudadanía.



CONFIANZA: PRESIDENTE DANIEL NOBOA

52%
Confía y aprueba la gestión del Presidente 

de la República Daniel Noboa

La aprobación del presidente cayó 4 puntos en la última medición
realizada en el 2024, esta disminución puede estar vinculada a los
eventos que han acontecido en el país.
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Confianza en el 
presidente 
Daniel Noboa | 
Edades
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La confianza en el 
presidente Daniel Noboa 
disminuyó a lo largo del año 
en todos los grupos de 
edad, siendo más notorio 
entre los de 25 y 44 años.
No obstante es interesante 
notar que los adultos 
mayores, iniciaron con un 
80% de aprobación, 
terminaron el año con un 
64% de confianza hacia el 
mandatario.
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En retrospectiva, el 2024 presentó desafíos que 
pusieron a prueba nuestra fortaleza como País…

Nos enfrentamos a adversidades que impactaron nuestra
cotidianidad y pusieron en evidencia la urgencia de abordar
distintas problemáticas. Sin embargo, estos retos también
han servido de catalizador para demostrar la resiliencia de
nuestro país y la capacidad que tenemos de sobreponernos
a las dificultades. Mientras cerramos este capítulo
complejo, nos preparamos para recibir el 2025 con la
convicción de que será un año de progreso.

Con la mirada puesta en el futuro, esperamos que el 2025
sea testigo de los frutos de nuestra resiliencia y el reflejo
de nuestro incansable espíritu de superación.



Para más información contactar a:

Anahis Sáenz 
Anahis.saenz@ipsos.com
Directora de proyectos jr.

UNA MIRADA 
AL 2024

Diciembre, 2024 

¿En quiénes confiaron los ecuatorianos y 
cuáles fueron sus principales 
preocupaciones en el 2024? 
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